



Városok Program megyeszékhelyi fejlesztéseiről. **5.**

MAGAZIN

Péterfy Bori és a Love Band frenetikus koncertet adott a Keresztury VMK-ban. **9.**



SPORT

A zalaegerszegi szinkronkorcsolyázók letették névjegyüket a Budapest Kupán. **13.**

KULTÚRA



A Nemzeti Színház egy napja a Kölcsey-gimnáziumban. **11.**



IDŐJÁRÁS

6°
14°

Eső, majd szakadozó felhőzet, de elszórta záporok.

Ma **HENRIETTA**

nevű olvasóinkat köszöntjük!

Jó reggelt, Zala megye!

Örvedetes, bár nem egészen újkeletű kezdeményezés a pályaovertációs nap. Az iskolákba megérkeznek a közeli cégek, vállalatok, intézmények, bemutatják saját tevékenységüket, azért, hogy a diákok könnyebben válasszathassanak pályát, munkát, hivatást. Némileg ilyenminek is felfogható volt a szerdai gimnáziumi kavalád. Ideutazott a pesti színházi igazgató, a sminkes, a fodrász, a színész. A szemtanú igazolhatja, látványosan hozták meg az ifjúság kedvét a színpadi mesterségek iránt. De velük megérkeztek Katona József drámájának alakjai is: Endre, a király, Ottó, a csábító, Biberach, a lézengő ritler, Bánk a sértett nagyúr, Tiborc, a nyomorgó kisember. A kegyelmet gyakorló uralkodót, a megbocsátás gesztusát ismerő bánt biztos szívesen választanánk. És mégis, mintha az ármánykodó Biberach és a gaz Ottó típusból lenne túljelentkezés.

ARANY HORVÁTH ZSUZSA

zsuzsa.horvath.arany@zalaihirlap.hu



Csudáknak éve volt

Megemlékezések a '48-as forradalom 170. évfordulóján

KÖRKÉP Megeszerzte ünnepekkel, megemlékezésekkel köszöntötték tegnap a zalaiai az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 170. évfordulóját.

Zalaegerszegen Deák Ferenc szobránál kezdődött a megemlékezés, ahol Vigh László országgyűlési képviselő, miniszteri biztos mondott beszédet. Ahol csak magyarok élnek, ünnep ez a nap – mondta, majd arról beszélt, hogy a jogállam alapja a szabadság. Ma szabadon ünnepehetünk, érvényesül a döntés, a vallás, a kultúra, a szólás szabadsága – szögezte le a képviselő. Mindenki vállalhatja értékrendjét, ő is tiszteletben tartja másokét, többek között ezért is küzdöttek eleink 170 éve. Ám ma is küzdeni kell, hogy Európában megmaradjon a kereszténység, s Magyarországon a szabad döntés joga.

A beszédet műsor keretében, majd koszorúzás követte. Eztán az ünneplők a gyesdiási huszárbandérium, a hagyományörző honvédek és a városi fúvósok vezetésével a Csányi tere felé vonultak, ahol a Nemzeti dal és a Zalai Táncegyüttes műsora után dr. Holló József nyugállományú altábornagy, kegyeleti diplomáciáért felelős miniszteri biztos emlékezett '48-ra, ami „a csudáknak éve volt”. Folytatás: **4.** oldal.



Koszorúzás Zalalövön. Az általános iskola koszorúját Fekete Jázmin és Molnár Péter tanuló viszi. Mögöttük jobbról Gyarmati Antal igazgató, önkormányzati képviselő

FOTÓ: GYURICZA FERENC

WWW.MINDMEGETTE.HU
KIPRÓBÁLT RECEPTEK A LEVESTŐL A DESSZERTIG

Ne kelljen sárban taposni

LETENYE Komfortosabbá tenné a muzeális értékű boronapince környezetét a Letenyi Szőlő- és Gyümölcsstermesztők Egyesülete. Azt szeretnék, ha az oda érkező vendégek száraz lábbal léphetnének az épületbe.

A boronapincét a 20. század elején állították a zajki öreghegyre, elemeit a béci és a zajki hegyen gyűjtötték össze, mondta el lapunknak Somogyi András, a szervezet elnöke. Részletek hasonló címmel az **5.** oldalon.

„El akarják venni az országunkat”

BUDAPEST Soha annyian nem vettek részt a kormány melletti kiálláson, mint tegnap Budapesten. Az esős idő ellenére a több száz ezres tömeg előtt Orbán Viktor miniszterelnök mondott ünnepi beszédet a Kossuth téren.



Ünnepelő tömeg a Parlament előtt

FOTÓ: MTI/BALOGH ZOLTÁN

A kormányfő a választások tétjéről azt hangoztatta: „El akarják venni az országunkat, nem egy tollvonással, mint száz éve Trianonban, most azt akarják, hogy néhány évtized alatt önként adjuk át másoknak, más földrészeiről érkező idegeneknek, akik nem beszélnek a nyelvünket, nem tisztelik a kultúránkat, törvényeinket és életformánkat.”

lentekeket, és arról beszélt, hogy ahol emberek élnek, ott szükség van ilyen és ehhez hasonló fejlesztésekre. Mint mondta: Lentiben a következő időszak is az építkezéssről szól majd, hiszen megújul az út a bárszentmihályfai és murori városrészek között, valamint a Kerka-híd átépítése is befejeződik tavasszal. Folytatás a **3.** oldalon Új útszakaszok címmel olvasható.

A kormányzásra készülő ellenzéki pártok viszont nem tudták mozgósítani híveiket, alig pár ezer ember volt kíváncsi az összes rendezvényre. A legkínosabban a Jobbik szerepelt le, alig ezer ember

ment el Vona Gábor szavait meghallgatni. Az MSZP és a DK ünnepi rendezvényén Gyurcsány Ferenc bejelentette a bombahírt: tárgyalni fog a Jobbikkal. **MW** Részletek: **2.** oldal.

Felavatták a megújult utcákat

LENTI Szerdán ünnepség keretében avatták fel a felújított Bethlen és Thököly utcát. A rendezvényen Vigh László országgyűlési képviselő, miniszteri biztos köszöntötte elsőként a megje-

HIRDETÉS

III. ZALAI HÍRLAP ÁLLÁSBÖRZE

2018. ÁPRILIS 11. 10:00-17:00
ZALAKERÁMIA SPORT-ÉS RENDEZVÉNYCSARNOK

KIÁLLÍTÓI JELENTKEZÉS:

KOVÁCS VERA
+36-20/402-49-66
vera.kovacs@mediaworks.hu



Része a sikereknek!

ITT BIZTOS MUNKAERŐRE TALÁL!

Március 15. a legszentebb nap

Megyeszerte **ünnepekkel** köszöntötték a forradalom és szabadságharc 170. évfordulóját

(Folytatás az 1. oldalról.)

A szónok felidézte a sorsfordító eseményeket, s bennük Csány László helytállását. Március 15-ét dr. Holló József a legszentebb napnak, a szabadság örömnepének nevezte, amely arra emlékeztet, hogy a lelkesítő pillanatokban egységbe forrt a nemzet, s hogy a legfontosabb kérdésekben nincs helye megalkuvásnak. A beszédet követően dr. Varga Péter, a Zalai 47. Honvédszászlóalj Hagyományörző Egyesület kapitánya a magyar honvédség 170 éves fennállása alkalmából díszkardot adományozott a város közösségének, amit Balaicz Zoltán polgármester vett át.

Az MSZP – Párbeszéd szövetség, a DK – Szolidaritás szövetség és az LMP képviselői a Deák téri városi rendezvényt követően a Kossuth téren folytatták az ünneplést, közös megemlékezés keretében. A programon László Marcell zalaegerszegi gimnazista mondott beszédet.

Nagykanizsán csütörtök reggel a Deák téren a Nagykanizsai Fúvószenekar hagyományos térzenéjével vette kezdetét az ünnepség. Az ünnepélyes zászlófelvonás után a résztvevők megkoszorúzták a 48. gyalogezred emlékművét, majd átvonultak a Medgyaszay Házba, ahol Cseresnyés Péter államtitkár, a térség országgyűlési képviselője mondott ünnepi beszédet.

– Az 1848-as forradalom és szabadságharc nem ért véget. S nem csak azért, mert minden márciusban megszületik a szívkünkben – jelentette ki. – A magyar történelem ugyanis olyan, hogy időről időre feltételezi a kérdést: ti hajlandók vagytok-e cselekedni a nemzet szabadságáért? És a válasz, kedves kanizsai polgárok, minden korban és minden időben az volt: igen! Igent mondtunk a szabadságra, az ország függetlenségére a törökidulás idején, 1956-ban, 1990-ben és igent kell mondanunk ma is. Az igennel maradt meg Magyarország magyar országnak, s csak a szabadság ígenjével tudjuk megőrizni a jövőnek.

Délután folytatódott az ünnepi programok.

Zalalövőn, a Salla Művelődési Központban tegnap délelőtt tartották az ünnepi megemlékezést. Előbb a helyi általános iskola diákjai eleve-nítették fel műsorukkal a 170 éve történetek, majd Pintér Antal polgármester szólt.

– 1848 tavaszán zaklatott volt Európa, gyors és váratlan változások, valamint lappangó társadalmi és politikai feszültségek jellemezték – mutatott rá a polgármester, majd a helyi eseményekről beszélt. Többek közt kiemelte: bár a jobbágyság megszüntetése, il-



Manninger Jenő, Ruzsics Ferenc, dr. Horváth Teréz jegyző és dr. Hermann Róbert a keszthelyi megemlékezés helyszínére tartó ünnepi menetben
FOTÓ: KESZÉY ÁGNES

Nagykanizsán a Fidesz városi csoportja nevében dr. Erdős László, Cseresnyés Péter és Fertig István koszorúzott a 48. gyalogezred emlékművénél
FOTÓ: SZAKONYI



Vigh László beszédét mondja Zalaegerszegen, a Deák téri ünnepségen. Mellette a műsorban szereplő Zala Zenekar, valamint a hagyományörző honvédszászlóalj néhány tagja
FOTÓ: KATONA TIBOR

letve a parasztmozgalmak lehetősége ijesztően hatott a megye birtokos nemességére, az áprilisi törvények kihirdetését azonban – ahogy az országban mindenütt – a zalai településeken is ovációval fogadták. Ez a lelkesedés a szabadságharc idejére is átragadt, 12 lövő, 12 zalamindszenti, öt patakai, négy budafai, illetve egy fernekági honvéd harcolt Perczel Mór seregében.

– A 12 pont függetlenségi eszméje, a nemzeti szuverenitás ideálja viszonyítási alappá vált – tért vissza 1848. március 15. értékelésére Pintér Antal. – Ennek tisztasága, érdek nélkülsége, a nemzet egészének képviselése ma is aktuálissá és hitelessé teszi.

Lentiben az 1848-as emlékműnél gyűltek össze tegnap a megemlékezők a forradalom és szabadságharc évfordulóján. Az ünneplőket először Horváth László polgármester köszöntötte.

– Immár 170 év telt el azóta, hogy a történelmünk felemelő pillanatait, óráit, napjait élte át a pesti ifjúság, amely

elindította azt a forradalmat és szabadságharcot, melyhez csatlakozott az egész ország, mely magasztosságában, történelmi szükségszerűségében, ifjú lendületében, a nemzeti függetlenség kivívásának akaratában, hősiességében, a hazaszeretetésében, a nemzet összefogásában addig példa nélküli volt, s mely szellemét s szereplőit azóta is tiszteljük. Ekkor öltött testet először a vágy, hogy nyugodt, gyarapodó, polgári demokráciában éljünk. A március 15-i forradalom elhozta a nemzetnek a lehetőséget a cselekvésre, Magyarország újjáépítésére.

Az ünnepi szónok Vigh László országgyűlési képviselő, miniszteri biztos volt.

– A forradalmat két szándék vezérelte – mondta Vigh

emberek vettek részt például, mint Deák Ferenc, kinek a kifejezést köszönhetjük. 1867 után olyan fejlődés indult el és tartott több mint 4 évtizeden át az országban, amire azóta sem volt példa.

A képviselő ez után arról beszélt, hogy 1848-49 hősei a szabadságért harcoltak. Küzdelmük nem volt hiábavaló, hiszen ma is itt állunk, és ma is küzdünk szabadságunkért, függetlenségünkért.

Az ünnepség műsorral és koszorúzással ért véget.

Keszthelyen tegnap a Fő térről huszárok vezette menet indult a Balatoni Múzeum elé – ez volt a helyszíne a forradalom és szabadságharc tiszteletére megrendezett ünnepségnek. Kalapos István szavatelátat követően Ruzsics Ferenc



Az ellenzéki pártok képviselői közül Góra Balázs, Kiss Ferenc, dr. Paksy Zoltán és Keresztes Csaba koszorúzták az egerszegi Kossuth-szobornál

László. – Egyrészt, hogy megszabadítsák az országot az idegen uralomtól, másrészt, hogy az igazságtalan hűbéri, földesúri rendszert váltsa egy igazságosabb, Európa fejlettebb országaihoz igazodni tudó, polgári rendszer. Ebben a harcban olyan

polgármester mondott köszöntőt, hangsúlyozva, hogy az egész világot felrázó, 17 hónapon át tartó hősiesség küzdelmet hozó esemény az akkori és a mostani világban is példátlan tett volt és marad.

Manninger Jenő országgyűlési képviselő beszé-



Hévízen fáklyás felvonulással és kulturális műsorral emlékeztek a forradalom és szabadságharc hőseire
FOTÓ: PÉTER ÁRPÁD

dében arról szólt, hogy 170 éve az ország függetlenségéért, a békés fejlődéséért, az egyenlőségért sikerült félretenni minden vagyoni és nemzeti különbözőséget és együtt szembenézni az idegen hatalmakkal, s most is ugyanerre lenne szükség, amikor hazánkat és egész Európát olyan mértékű bevándorlás fenyegeti, mely nemcsak gazdaságilag, de kulturális és vallási téren is átrajzolhatja életünket.

Dr. Hermann Róbert történész, az ünnepség szónoka úgy fogalmazott: az 1848-49-es forradalom és szabadságharc a modern magyar történelem talán legnagyobb vállalkozása volt: az államalapítás óta ilyen pozitív irányú változás, mint ami akkor történt a magyar társadalommal, nem zajlott le.

– Hiszen 1848-ban a jobbagyfelszabadítás, a polgári jogegyenlőség bevezetése a köztelhivatalokban, a sajtószabadság megteremtése révén mindenki kapott valamit az átalakulástól, és senkitől nem vettek el annyit, ami nagyon érzékenyen érintette volna. Ezt követően már nem két társadalom létezett Magyarországon, az elnyomottaké, illetve a kiváltságosoké, hanem az egységes magyar nemzet, amely 1848-49-ben a polgári átalakulással, illetve a szabadság viharával teremtődött meg – összegezte dr. Hermann Róbert a 170 évvel ezelőtti események jelentőségét. Beszédében szólt a zalai vonatkozásokról is. Deák Ferencnek fontos szerepe volt az áprilisi törvények megfogalmazásában és végrehajtásában, a hon védelmében pedig Csány László szerepét emelte ki. Az ünneplők azt is megtudhatták: 1848 tavaszán Keszthelyen az elsők között szerveződött nemzetőrség. Néhány nappal a honvédtö-

borzás kezdete után már meg is alakult a zalai önkéntes csapat – ennek létrehozásában élen jártak a keszthelyiek, köztük a Georgikon hallgatói, így a 7. honvéd zászlóalj szülőhelyének tekinthető a város. A Keszthelyen alakult 57. honvéd zászlóalj, valamint a megyénkben létrejött 47. zászlóalj történetét és harcait is felidézte a történész. Beszédét követően a Helikon Versmondó Kör lépett fel, az ünnepséget a Nagyváthy Néptáncegyüttes műsora zárta.

Hévízen fáklyás felvonulással és kulturális műsorral emlékeztek a forradalom és szabadságharc hőseire. Papp Gábor ünnepi beszédében kiemelte, március 15. minden korban a magyar szabadság szimbóluma maradt, amelynek mondanivalóját nem tudták semmilyen ideológiai szempontok bemocskolni. A polgármester azt mondta, ma is a hazánkat védjük, amikor küzdünk a betelepítési kvóta ellen.

– Nem tudjuk elfogadni és támogatni azokat az európai – és sajnos magyar – politikusokat, akik csak a mának élnek, és felelőtlenül odadobnák Magyarországot önállóságát, biztonságát, kulturális és vallási hagyományait, szabadságát – szögezte le Papp Gábor, aki hozzátette: az 1848-49-es eseményeket a testvériség eszméje is alakította, éppen ezért elfogadhatatlan, hogy ma vannak olyanok, akik a határon túl élő magyarokra támadnak itthonról, és elvonnák tőlük a szavazati jogot. Arra kérte a jelenlévőket, írják alá a helyszínen a Nemzeti Kisebbségvédelmi Kezdeményezést, s ha összegyűlik egymillió szignó, az Európai Bizottság köteles lesz foglalkozni az őshonos nemzeti közösségek, így a határon túl élő magyarok ügyével is.



Lentiben az Arany János Általános Iskola és AMI diákjai adtak műsort a megemlékezésen
FOTÓ: KÓSA RÓBERT